



己亥年六月廿三  
2019年7月25日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮件:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11283号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 把主题教育开展得更有“工会味” ——省总工会扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育

■省总工会主题教育领导小组办公室



7月23日,省总工会举行“当一周工人、体工会初心”汇报会,在会议结束时,张才方建议为参加活动的年轻干部鼓掌致谢。  
见习记者邹伟锋 摄

追根溯源守初心,重整行装再出发。

5月底以来,中央、省委相继召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,对全党开展主题教育作出全面部署。省总工会第一时间传达学习、动员部署,第一时间组建领导机构和工作机制,第一时间印发实施方案人手一份,全会上下呈现一片时不我待投身主题教育的良好态势。

在高质量开局、高标准推进的基础上,省总工会牢牢抓住“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”这一主线,紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,始终做到主题教育与中心工作紧密结合,与工会实际紧密结合,与正在做的事紧密结合,创新形式,落地落实,把主题教育抓出了浓浓的“工会味”。

加入工会元素 抓好学习教育  
认识好、坚守好工会的初心使命

“我们要从‘三个地’的政治高度来充分认识和坚守工会的初心使命,按

‘三个地’的政治标准来践行和担当工会的初心使命,争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的排头兵。”7月23日,省总工会党组书记、副主席张才方围绕“新时代工会组织如何守初心、担使命”,为党员、干部上了一堂触及灵魂的党课,为进一步推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走树立了标杆。

以党员干部自学为主、领导干部带头领学、邀请专家辅导深学、处以上党员干部集体研学,主题教育启动以来,省总工会通过多种形式发动党员干部踏踏实实读原著、原原本本学原文、认认真真悟原理,并提出“七个一”的具体要求:看一遍、划一遍、记一遍、领学一遍、研讨一遍、书面交流一遍、支部每月集中自学一遍。

在自学的基础上,省总工会召开党组理论学习中心组主题教育专题学习研讨(扩大)会,用整整3天时间,围绕“党的政治建设”等8个方面开展专题研学。每个专题由一名党组成员领学,并结合个人思想实际和工作实际带头

交流心得体会,53名处以上干部逐一发言。会后,在机关内网开设“守初心担使命”专栏,将处以上干部在专题学习研讨会上的发言上网,以上率下,引导全体党员干部自觉对表对标,及时校准偏差。

7月下旬,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡,省总工会党组书记、副主席张才方先后为党员、干部作专题党课。两位主席结合个人学习体会、感悟和基层调研,聚焦敢于斗争的自我革命精神,敢为人先的浙江精神,精益求精的劳模精神、劳动精神、工匠精神,围绕当前的工会重点工作,阐述了共产党人和“工会人”的初心使命,要求党员、干部扎实有序推进主题教育,推动工会增“三性”去“四化”。

加入工会元素,亮出工会特色。省总工会在中央、省委规定书目基础上,自行编辑了《习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》学习资料人手一份,要求党员、干部在多思多想、学深悟透、系统全面、融会贯通上下功夫,深刻把握习近平总书记关于工人

阶级和工会工作重要论述的精神实质,认识好、锤炼好、践行好工会的初心和使命。

到工人中间去  
边学习、边调研、边检查、边整改

“工会干部的初心在工人身上,在一次的会议中、在一份份的文件中、在一项项的政策中。我们始终不能忘记为工人说话发声、为工人解决难题、为工人竭诚服务的初心和使命,这也是我们工会工作的出发点和落脚点。”

“我深以为一名合格的工会干部要先以职工群众为师,向职工群众学习;要欢乐着职工群众的欢乐,忧患着职工群众的忧患;要永远同职工群众同呼吸、共命运、心连心。”

7月23日下午,省总工会举行“当一周工人、体工会初心”年轻干部下基层汇报交流会。14名工会干部带着对一线工人更深厚的感情和对工会工作更深刻的思考,向全体同事分享一周来进工厂车间的所感所思所悟。

在主题教育启动之初,省总工会就强调要把学习贯彻、调查研究、检视问题,整改落实贯穿全过程,同步策划、同步部署,有机融合、统筹推进。针对学习教育、调查研究制定了工作计划表,明确时间节点,不折不扣完成;针对检视问题,整改落实制定了工作指引表,时刻提醒要奔着问题去,带着问题学,聚焦问题查,针对问题改。

边学习边调研。省总工会始终遵循习近平总书记提出的“工会要坚持以职工为中心的工作导向”指示精神,在党组成员分8路带队下基层调研的基础上,安排年轻党员干部骨干赴绍兴柯桥、嘉兴平湖、海宁、桐乡以及湖州德清等地,当一周工人,与一线工人同吃同住同劳动,把主题教育的精神带下去,把个人的学习收获带下去,把工会组织服务职工服务企业基层的真心带下去;把一线工人的所思所盼带上来,把基层企业的困惑需求带上来,把基层工会的呼声建议带上来。通过“三下三上”,拉近与一线工人的距离,增进与一线工人的感情,真正使调查研究烙上工会“娘家人”的印记。目前,省总工会收到基层反映的问题和意见建议共51个,汇总形成19个具体问题,明确了办理的牵头领导、责任部门和时限。

边学习边检查。从一开始,省总工会就把主题教育和正在做的风险隐患排查工作相结合,刀刃向内找问题,有的放矢列清单。结合前期收集到的疑难杂症和审计反映的问题,结合“三服务”工作中深入基层调研收集到的问题,以及主题教育中基层调研带来的问题,全面审查、系统梳理、汇总并表。随着学习教育和调查研究的推进,省总工会重点围绕七项专项整治、对照八个主题梳理存在问题,听取机关干部、直属单位和离退休老同志的意见,书面征求、调研听取各市县总工会和省产业工会的意见,既查摆思想问题又查找工作短板,既检视班子问题又剖析个人问题,既处理新问题又反思老问题,力戒形式主义、官僚主义,把问题找准查实,把根源剖深析透。

围绕中心工作,回应职工诉求,省总工会不断在主题教育中重温初心、感悟初心,汲取前行力量,做好结合文章,以主题教育促进工会工作,以工会工作的落实推动主题教育的升华。

把主题教育与深化职工医疗互助保障“最多跑一次”改革结合起来。省总工会结合调查研究、检视问题,全面梳理直接面向职工群众的办事事项,以方便职工群众办事为目标,变“群众跑”为“数据跑”,指导各地工会对职工医疗互助保障项目精简环节、压缩时间、再造流程。目前,杭州等8个地市已实现职工申办办理医疗互助保障金“最多跑一次”。

把主题教育与积极应对中美贸易摩擦结合起来。省总工会把“在中美贸易摩擦升级形势下如何助力企业发展”作为调查研究重点课题,由党组成员领衔开展中美贸易摩擦形势下职工就业情况调研。接下来,省总工会将从促发展、稳队伍、降负担,造氛围等方面全方位助力民营企业特别是对美贸易企业发展,重点是加强职工的思想政治引领,营造企业和职工“攻坚克难、同舟共济”的氛围;实施民营企业特别是对美贸易企业职工技能素质提升工程,以技能培训、劳动竞赛促进就业再就业;激发民营企业特别是对美贸易企业内生动力,引导企业向产业链中高端迈进。

行程万里,不忘初心。当前,以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情投身主题教育,已成为全会上下党员干部的高度共识和自觉行动。省总工会将秉持“干在实处、走在前列、勇立潮头”的姿态,推动主题教育各项工作落到实处,取得扎实的成效。

省总举行“当一周工人、体工会初心”活动汇报会,年轻工会干部们表示——  
**永远同职工群众同呼吸共命运心连心**

名年轻工会干部参加“当一周工人、体工会初心”活动,干部们深入绍兴柯桥、嘉兴平湖、海宁、桐乡以及湖州德清的5家企业,与那里的工人同吃、同住、同劳动。在充满“工厂味”“工人味”“工会味”的大熔炉、大课堂里接受身体和心灵的双重洗礼,通过“三同”活动,拉近了与一线工人的距离,增进了与一线工人的感情。

张才方用参加活动的两位年轻工会干部的分享发言为这次活动作了总结:“工会干部的初心在工人身上,在一次次的会议中、在一份份的文件中、在

一项项的政策中。工会干部始终不能忘记的是为工人说话发声、为工人解决难题、为工人竭诚服务的初心和使命,这也是工会工作的出发点和落脚点。

一名合格的工会干部要先以职工群众为师,向职工群众学习;要欢乐着职工群众的欢乐,忧患着职工群众的忧患;要永远同职工群众同呼吸、共命运、心连心。”

参加“当一周工人、体工会初心”活动的工会干部们对一周时间与基层职工同吃、同住、同劳动的每一个瞬间、每一次谈话、每一次感悟都如数家珍:

“折一件雨衣两毛三,装一个杆子一毛三,工资就是靠这么一个一个做出来的。只有亲身实践,感同身受,才能对基层职工劳作的甘苦有更直观和感性的认识。”“当穿上与工友们一样的工

作服时,与他们之间隐形的隔阂就似乎消除了;与工友们一起干活时,与他们之间就渐渐产生了共同的话题;与工友们同吃食堂饭、在球场一起活动时,朴素的友谊就建立起来了。参加“当一周工人、体工会初心”活动,就是一次历练作风之行,一次情感交流之行,一次自己锻造之行。”……

在分享收获的同时,参加活动的工会干部们还将在基层收集到的职工诉求与自己的工作和岗位能结合起来,谈了制定相关政策的设想,希望精准对接职工群众和企业发展的所需所盼。所有人一致表示,作为工会干部,要永远同职工群众同呼吸、共命运、心连心。

## 浙江半年商务运行“成绩单”出炉 上半年外贸出口首次突破万亿元

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,省商务厅召开2019年上半年浙江省商务运行情况通报会。省商务厅副厅长张钱江在通报中表示,上半年,全省商务发展总体平稳,结构持续优化,主要指标好于全国,实现了稳中有进。

张钱江透露,上半年,全省实现社会消费品零售总额12667.3亿元,同比增长9.3%(下同),高于全国0.9个百分点,较一季度回升0.7个百分点,继续领跑东部沿海省市。值得关注的是,汽车消费表现抢眼,受困于汽车促销去库存等因素影响,5月份线上汽车销售额实现12个月以来首次正增长,6月份大幅增长45.8%,上半年累计增长8.0%。

对外贸易方面,据杭州海关统计,上半年,全省进出口总额14089.7亿元,增长5.7%,高于全国(3.9%)1.8个百分点,增速继续居沿海主要省市前列。其中,出口半年首次突破万亿元大关,达到10484.4亿元,增长6.6%。省商务厅对外贸易发展处副处长张宏斌表示,虽然上半年外贸整体数据好于年初的预期,但我省外贸面临的困难没有降低,全球经济贸易增长乏力,贸易保护主义抬头,企业遭受的贸易纠纷增多,都会对我省外贸产生影响。

引进外资方面,上半年,全省实际使用外资69.5亿美元,增长4.8%,高于全国(3.5%)1.3个百分点,占全国比重

## 童心向党唱响祖国颂



“我爱我的国,我爱我的家……”,昨日早上,玉环市龙溪镇政府大院里,龙溪镇第十二届小候鸟夏令营亲情辅导班的小朋友们在党员志愿者、南湖心舟大学生志愿者们的指导下,挥舞着国旗,一起演奏歌唱《国家》,在第二故乡豪情满怀礼赞伟大新中国。通讯员詹智 摄

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行  
BANK OF CHINA

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行德广 伴你成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com